

近半省份 8月调整常委

今年以来已有24省共27位常委履新 多具硕士以上学历 2人为博导

8月31日,中央对吉林省常委班子进行了调整:巴音朝鲁同志任吉林省委书记,王儒林同志不再担任吉林省委书记、常委、委员职务。同时据吉林新闻联播报道,中国农业银行行长蒋超良同志任吉林省委委员、常委、副书记。

吉林省常委会在8月最后一天的“一进一出”的调整,实际上是近期全国多省份省委常委调整的一个缩影。据记者统计,今年以来已有24个省份党委常委进行了调整,仅8月份就有14省份的党委常委发生调整。履新的省委常委有27人,其中13人为“60”后,平均年龄仅54岁。他们多具有较高学历,有17人是硕士研究生及以上学历,涉及经济、历史、法律、工商管理、工程建设等专业。

专家分析指出,此轮各省党委常委的密集调整,和中央反腐、多名省部级官员落马有着一定联系。一些高学历、有真才实学的年轻领导干部将会受到重用来填补这些缺口。

■一周时间6省常委调整

过去一周,是各地省委常委调整最为密集的一周,共有广东、黑龙江、辽宁、安徽、北京、吉林6个省份的省委常委班子做出调整和补充,多位干部履任新职。

8月27日,天津市副市长任学锋调任广东省委常委、广州市委书记,填补了此前被查落马官员万庆良留下的职位空缺。

同日,远在东北的哈尔滨也召开了干部会议,宣布黑龙江省委常委、哈尔滨市委书记林铎不再担任市委书记,调任辽宁省委常委、纪委书记,此举也成为省级纪委书记异地交流任职的最新案例。

8月29日,《北京日报》和《安徽日报》的头版分别刊发消息:杨晓超任北京市委常委、邓向阳任安徽省委常委。杨晓超和邓向阳的任职经历类似,此番履新前,他们分别担任北京市副市长和山东省副省长,且担任副部长级干部的时间都是2013年。

8月31日下午,中央做出决定:巴音朝鲁同志任吉林省委书记,王儒林同志不再担任吉林省委书记、常委、委员,另有任用。而接替王儒林进入吉林省委常委会的是中国农业银行行长蒋超良。同时,中央提名蒋超良为吉林省省长候选人。

■履新常委“填补”落马官员

省委常委是省委常委会的组成人员,省委书记主持召开省委常务会议,省委常委主持省委全体会议,决定本省党内的重大事项。据记者统计,今年以来,全国已有24个省份党委常委进行了调整。

其中,调整动作最大的是贵州,一天内宣布4个常委的人事调整。《贵州日报》5月6日发布消

息称,“近日,中共中央批准:张广智、王盛槐同志任中共贵州省委委员、常委,王晓光同志任中共贵州省委常委;免去石晓同志的中共贵州省委常委、委员职务。”

这次“进三退一”变动中,张广智、王盛槐、王晓光三人“入常”,今年3月调任云南省军区政委的石晓少将卸任贵州省委常委,5月时在云南省委任新常委。

值得注意的是,新任贵州省省委常委王晓光接替的是去年11月被免职的遵义市委书记廖少华的领导职务。因前官员被查空缺的职务,由新调任常委接替,这种情况也出现在广东、内蒙古、山西。

去年7月,内蒙古自治区党委常委、统战部部长王素毅涉嫌严重违纪被免职。今年1月23日,据内蒙古政府网站“自治区领导”栏目显示,原自治区副主席布小林日前已任内蒙古自治区党委常委、统战部部长。

今年2月27日,由山西省委副书记转任省人大常委会副主任的金道铭落马。6月19日,原湖北省委常委、副书记楼阳生调任山西任省委常委、省委副书记。

■过半履新常委为异地调任

今年以来24省份党委常委调整中,共有27位履新常委。其中,有15个省份的党委常委为异地调任。

记者梳理发现,他们中有的是同系统内的调任,比如黑龙江省委常委、组织部长徐泽洲调任至上海市委常委、组织部长;安徽省委常委、组织部长王炯调任至江苏省委常委、组织部长;贵州省军区政委石晓调任至云南省委常委、省军区政委。

其中,有4名履新常委是从中央部门调任至地方。原中国纪检监察学院党委书记王拥军,任

西藏自治区常委、纪委书记;中央党校副校长李书磊任福建省委常委、宣传部部长;中央财经领导小组办公室副主任唐仁健任广西自治区区常委、区副主席;中国农业银行行长蒋超良任吉林省委常委、省委副书记。

此次调整中,10个省份的12位党委常委是由本地官员出任的。其中北京2人,贵州2人,青海、江苏、新疆、内蒙古、黑龙江、四川、甘肃、广西各一人。

今年调整的本地官员任省级党委常委中,有一半是由省级政府副职出任。包括北京的杨晓超、青海的马顺清、江苏的徐鸣、新疆的艾尔肯·吐尼亚孜、内蒙古的布小林、甘肃的冉万祥。

其余的省委常委则由军区部队政委、司令员、地市党委书记、省政府秘书长等产生。

■调整与反腐有一定联系

这些年轻的省委常委多拥有较高的学历背景。履新常委有17人是硕士研究生及以上学历,涉及经济、历史、法律、工商管理、工程建设等专业。

此外,还有5人为博士学历。涉及管理学、经济学、法学等。值得一提的是,履新常委中,还有2人为博导。分别为:浙江省委常委、常务副省长袁家军、河北省委、省纪委书记陈超英。

北京大学社会发展研究所副教授王文章接受记者采访时指出,此轮各省份党委常委的密集调整,和中央持续保持的反腐力度致使多名省部级官员落马有着一定联系。这些官员落马后,一些重要的职务会出现一段时间的空缺。从目前中央对各地常委的调整情况来看,一些高学历、有真才实学的年轻领导干部将会受到重用来填补这些缺口。

记者梳理发现,他们中有的是同系统内的调任,比如黑龙江省委常委、组织部长徐泽洲调任至上海市委常委、组织部长;安徽省委常委、组织部长王炯调任至江苏省委常委、组织部长;贵州省军区政委石晓调任至云南省委常委、省军区政委。

其中,有4名履新常委是从中央部门调任至地方。原中国纪检监察学院党委书记王拥军,任

中国社科院法学所专家称
经费分配管理过分官僚易生科研腐败

同行评议可避免科研垄断

中国社科院法学所副研究员支振锋日前称,过度行政化和官僚化的科研经费分配与管理助长了学术腐败。应实施并尊重严格的同行评议,通过任期制、限制同一专家过多参与委员会或评审会等措施,防止学霸、学阀的出现,鼓励学术竞争。

支振锋介绍,我国科研经费主要来自于政府拨付,行政化的政府显然无法应对专业化的科研。政府手里有钱,却没有能力判断应该拨给谁,支持什么课题,课题最终成果、价值如何。

结果就可能导致立项选题与拨付经费相背离,获得经费资助的课题未必有价值,拿到经费的不一定做研究,不过是个“包工头”。

因为不具备专业知识的行政官员掌握着经费拨付大权,既可能导致“跑部”拉项目,也可能导致过度依赖其认定的专家。

“跑部”拉项目本身就涉嫌腐败;对特定专家的依赖则在学术

界制造了一批学霸、学阀,甚至山头林立。据说,有经验的学者不待申请开始,仅看看项目申报指南,就知道课题可能花落谁家。至于成果结项,也往往流于形式。

支振锋说,经费管理的过度官僚化也易导致科研腐败。主管部门为了统计方便、政绩好看,导致“数目字管理”多年来在学术界一直风行。申请课题与获取经费情况不仅与高校排名相关,更是许多高校职称评定的必要条件。

结果就是逼着所有人都去申请课题、搞公关。但在课题立项、经费拨付后,许多学者却发现面临尴尬境地:一方面课题经费“难花”,因为目前的经费管理十分严格;另一方面许多研究机构又在催促花钱,要求每年至少提前几个月“完成经费使用”。

“计划经济观念下的科研经费预算中几乎不承认研究者的智力报偿,依规支出经费实际上并无支出需要,或在严格限制下几乎不可能支出;但如果上交则有

可能导致未来经费减少,套取、挪用、欺诈等手段便使出来了”,支振锋坦言。

支振锋建议,要改变现行课题申报和结项规则,实施并尊重严格的同行评议,通过任期制、限制同一专家过多参与委员会或评审会等措施,避免某个专家或群体垄断课题评审和学术评价,防止学霸、学阀和山头的出现,鼓励学术竞争,培养更多专家和研究团队。

在课题监管和经费管理上,应承认科研人员的智慧贡献和价值并给予适当回报,经费管理上以科研为本,尽可能便利科研人员对经费的利用。

应该全程透明和引入外在监督。在选题的设置、申报、立项与结项中,除非涉及国家或商业秘密,应及时、完整地公布相关信息,悉心听取建议和异议。条件允许时,应引入利益中立的境外同行参与。



(本版稿件据新华社)

“伟哥之父”:我与白云山复方丹参片有段缘

2012年1月9日,全国医药巨头广药集团正式聘请生理医学诺贝尔奖得主、“伟哥”之父、中国科学院外籍院士弗里德·穆拉德博士出任广药集团广州医药研究总院院长,白云山复方丹参片作用机理研究成为穆拉德首个签约研究项目。

据悉,这是我国药企首次引入世界顶级的新药开发团队,中药产品如此之多,为何穆拉德偏偏对白云山复方丹参片情有独钟呢?原来,穆拉德1977年确立了一氧化氮是心血管系统中传递信息的分子的医学理论荣获了诺贝尔奖。他同时也发现,很多中草药可以很好地调节人体内的一氧化氮指标,从而促进人体全身血液循环,预防动脉硬化僵硬、降低血液粘稠度,并可作为脑部神经递质起到改善记忆等作用。白云山复方丹参片就是中草药成分不断试验、优化而开发出的优质产品,可以大大提高体内的一氧化氮水平,从而更好更快地发挥扩张血管等疗效。

专家建议,平时小剂量服用一些白云山复方丹参片对预防中风急性发作和老年痴呆症很有帮助。白云山复方丹参片能多途径延缓脑衰老,改善老年期患者记忆和认知功能,具有防治老年期(血管性)痴呆症、抗脑衰等功效。目前,白云山复方丹参片已获得防治老年痴呆症专利和组方配比等多项专利,而每天的用药价格不到一元五角。同时,“伟哥之父”与白云山复方丹参片的缘分正在延续,加强防治冠心病、脑血栓等重大心脑血管疾病的疗效,市场前景无限看好。

消费者可免费拨打800-830-2398咨询。